

## 那 京 村 旅 游 红 火 群 众 乐



那京村游人如织

被誉为“金链子花盛开的傣寨”的那京村民小组，位于云南省临沧市双江县沙河乡允俸村委会，是一个以傣族为主的少数民族聚居村寨。过去，村民生活主要靠甘蔗等传统产业支撑，尽管紧邻县城，但发展滞后。近年来，那京村民小组村民不等不靠，通过提升人居环境、改善交通条件、挖掘民族文化资源等，依托发展乡村旅游，走出了一条增收新路子。

### 贫困村寻求发展新路

那京村民小组距县城虽只有6公里，但由于地处大山深处，以前的村落房屋破旧、交通闭塞、人居环境脏乱差。

“那京村民小组人少地多，人均耕地达10亩，而且天气炎热，非常适宜种植甘蔗、菠萝、火龙果等热带水果。然而，由于交通基础设施落后、信息闭塞，村民辛苦种植出来的农产品并未给大伙带来富足的生活。”允俸村党总支书记、村委会主任艾蕊说，加上产业结构单一、

增收渠道少，村民一直在贫困线上挣扎。

“贫穷与落后往往相伴相随。2017年以前，那京村民小组进出村的道路都是土路，下雨天路面泥泞不堪，群众生产生活极不方便。”那京村民小组长肖云华说，“我们村山好水好，更有淳朴的民风 and 美味的傣族佳肴，没有理由发展不起来。”

穷则思变，允俸村“两委”经多方调研，并在征求群众意见的基础上，决定通过发展乡村旅游促进群众增收致富。“我们邀请专家实地考察那京村民小组的产业发展